

107年度醫學倫理剪報標題			
日期	標題	報紙名稱	版面
107/1/2	假日看診 醫改會紙上談兵	自由時報	A15
107/1/2	誠實的醫師 善解的病人	聯合報	A13
107/1/3	流感兇猛秒變 別捨疫苗	聯合報	A14
107/1/4	防制醫糾還是防制濫訴？	蘋果日報	A15
107/1/4	失智網領2.0漏了BPSD	自由時報	A153
107/1/5	肺癌篩檢 一刀兩刀	中國時報	A14
107/1/5	錯判醫苗株 流感須統籌防治	中國時報	A15
107/1/5	健保審查豈能黑箱？	自由時報	A23
107/1/6	基層醫師準備好把關失智症嗎	蘋果日報	A24
107/1/6	猜錯流感疫苗 個人防護更重要	中國時報	A15
107/1/6	回應「健保審查豈能黑箱？」	自由時報	A21
107/1/7	空氣汙染=肺癌？	自由時報	A19
107/1/8	醫療事故救濟的可能性	蘋果日報	A13
107/1/9	樂漸健保節流	自由時報	A15
107/1/10	醫療法修法 真讓法界進退兩難？	蘋果日報	A15
107/1/11	終結暗黑精神醫療史—龍發堂	蘋果日報	A17
107/1/12	搬出龍發堂之後	自由時報	A23
107/1/13	在龍發堂消失之後	蘋果日報	A24
107/1/13	龍發堂熄燈非小事	中國時報	A15
107/1/14	健保署如此折磨病人	自由時報	A17
107/1/16	慢箋部分負擔調高 應再商榷	自由時報	A15
107/1/16	慢箋付費 變相懲罰乖乖服藥	聯合報	A13
107/1/19	第三次AI寒冬？	自由時報	A23
107/1/22	追稅不應破壞醫病信賴關係	蘋果日報	A13
107/1/23	輪班間隔縮短 衛服部應寸土不讓	蘋果日報	A17
107/1/24	正視成癮者的共病議題	蘋果日報	A13
107/1/24	說不完的悲傷故事 政府有責助精障安置	聯合報	A13
107/1/25	從阿扁談現代健康照顧的觀念	自由時報	A15
107/1/26	流感全球大流行 做好準備	中國時報	A15
107/1/27	為手術麻醉病人請命	蘋果日報	A22
107/1/29	整形外科為何頻傳事故與糾紛	蘋果日報	A13
107/1/30	維骨力到底有沒有效	蘋果日報	A13
107/2/1	漢生病 還未過去	自由時報	A15
107/2/3	改變倒金字塔的醫療困境	自由時報	A21
107/2/5	長照如何解決「醫療人球」	聯合報	A15
107/2/10	地震過後的物理治療	自由時報	A19
107/2/11	喝咖啡最大的致癌風險：溫度	自由時報	A17
107/2/12	離島醫療補破網—黑鷹、烏龜與海巡	蘋果日報	A13
107/2/13	不平靜的二月 凸顯在地醫療重要	聯合報	A13
107/2/14	含「卡痛」產品應速列為毒品	蘋果日報	A16

日期	標題	報紙名稱	版面
107/2/23	輕急診是個假名詞	自由時報	A21
107/2/24	長照、醫療與保險應系統整合	蘋果日報	A24
107/2/26	真要打？評國一女生全面施打子宮頸癌疫苗	自由時報	A15
107/3/1	龍發堂落幕 尋求另類轉型正義	蘋果日報	A17
107/3/1	「以形補形」傳言 可行嗎	蘋果日報	A17
107/3/2	龍發堂強制清空，然後呢	蘋果日報	A20
107/3/4	清算龍發堂 人權安在	中國時報	A15
107/3/7	免疫療法的能與不能	中國時報	A15
107/3/14	超高齡產婦背後你不知道的人工生殖法	自由時報	A15
107/3/16	華陀再世也步步驚魂	自由時報	A23
107/3/21	正視吸毒媽媽孩子健康問題	蘋果日報	A13
107/3/22	防兒虐重演 推兒童死因複審	蘋果日報	A19
107/3/23	疫苗政策 怎可朝三暮四	聯合報	A21
107/3/24	黃慧夫醫糾案 原非不能逆轉勝	蘋果日報	A26
107/3/28	再好的醫師 也無法當神射手	蘋果日報	A13
107/3/28	從關根盡醫師案 看證據開示之困境	蘋果日報	A13
107/3/29	非值班時間醫師可收出勤費？	蘋果日報	A17
107/3/31	流感疫苗採購之爭 怎麼解？	蘋果日報	A26
107/4/3	偽科學資訊流竄 侵蝕台人健康	蘋果日報	A17
107/4/5	麻疹跨縣市群聚病例—省思防疫與疫苗策略	自由時報	A21
107/4/10	醫師為何一直要開藥？	自由時報	A15
107/4/11	問題在急診 不是PGY	自由時報	A15
107/4/15	麻疹風暴	中國時報	A15
107/4/15	享受台灣醫療 反對台灣入衛	自由時報	A23
107/4/18	病人自主權利法 美中不足	聯合報	A14
107/4/19	從成大醫院停週六門診談健保	自由時報	A17
107/4/21	分級醫療 應更有力落實	蘋果日報	A27
107/4/21	同病同酬 DRGs早該動了	蘋果日報	A27
107/4/23	回應「台灣也需要一個」	自由時報	A15
107/4/25	分級醫療的成功關鍵	中國時報	A14
107/4/25	麻疹國人免驚 但為何醫護抗體保護不足？ 疫苗是預防 不是補破網	聯合報	A15
107/4/26	麻醉是「睡一下」？給誰管？	蘋果日報	A15
107/4/26	麻疹群聚感染…疫苗世代 也要前瞻計畫	聯合報	A13
107/5/1	救人的醫生，不該是罪人	蘋果日報	A15
107/5/5	隱形兒虐悲劇 剝奪孩子醫療權	蘋果日報	A24
107/5/5	何處可容許末期病人善終	蘋果日報	A24
107/5/8	誰讓台灣締造近視紀錄？	聯合報	A12
107/5/9	護病比立法 保障病人安全之必要	蘋果日報	A14
107/5/12	看得到吃不到的孕產育政策	蘋果日報	A25
107/5/13	吃藥吃到人口升不上來	自由時報	A23

日期	標題	報紙名稱	版面
107/5/13	醫師何必總額管制	自由時報	A23
107/5/17	脊椎微創手術 有人不當牟利	自由時報	A17
107/5/18	全民健保資料庫這個公共財	自由時報	A21
107/5/20	請陳副總統推廣醫院全責護理	自由時報	A23
107/5/22	不負責任的政院版醫爭法	蘋果日報	A14
107/5/22	全責護理？先改善護病比較實際	自由時報	A15
107/5/22	遠距醫療在德國獲重大進展	自由時報	A15
107/5/24	用經濟手段改變就醫習慣	蘋果日報	A13
107/5/24	修健保法 部分負擔採定率	蘋果日報	A13
107/5/24	醫療院所各司其 全民受惠	蘋果日報	A13
107/5/24	提高部分負擔是無效作法	蘋果日報	A12
107/5/24	解就醫民怨才能落實分流	蘋果日報	A12
107/5/24	分級醫療淪為口號	蘋果日報	A13
107/5/24	橋牌 外交 無國界醫院展	自由時報	A19
107/5/24	提高掛號費減醫療浪費？	聯合報	A12
107/5/26	兒虐 是兒科醫師心頭永遠的痛	蘋果日報	A28
107/5/27	別再忽視精神心理健康的重要性	蘋果日報	A22
107/5/27	「精神衛生法」呢？	自由時報	A19
107/5/29	解決「弱弱相殘」醫療暴力因子	蘋果日報	A14
107/5/29	金錢不是引導 就醫行為最佳信號	蘋果日報	A14
107/5/31	精障者家屬談強制就醫	自由時報	A13
107/6/2	陳克華醫師應強制就醫嗎	蘋果日報	A23
107/6/2	應以精神障礙者權利為主體	蘋果日報	A23
107/6/3	失智症為何不是十大死亡原因	蘋果日報	A24
107/6/4	從社會重案看台灣司法精神醫療的困境	蘋果日報	A10
107/6/4	「剩藥減免」減少浪費	自由時報	A17
107/6/6	塵爆3周年 緊急救護做確實了嗎	蘋果日報	A11
107/6/8	兒科醫師的新任務	蘋果日報	A20
107/6/8	傅達仁留下來的問題	中國時報	A15
107/6/8	傅達仁走完最後一程 病人自主權利法 只是善終第一步	聯合報	A15
107/6/8	花錢尋死 見其大愛	聯合報	A15
107/6/9	改善醫療財團法人治理修法 別拖了	蘋果日報	A23
107/6/9	誰的安樂？	自由時報	A13
107/6/9	社會先有安樂生 才有資格安樂死	聯合報	A19
107/6/9	傅達仁走了 多少人還在受苦	聯合報	A19
107/6/9	仿效各國立法 訂定兼顧人性、義理的安樂死	聯合報	A19
107/6/10	小心安樂死合法化後的滑坡效應	蘋果日報	A21
107/6/10	以人為主體 安樂死才有可行性	蘋果日報	A21
107/6/14	支持安樂死的八點理由	蘋果日報	A13
107/6/14	安寧緩和醫療可不必求死	蘋果日報	A13

日期	標題	報紙名稱	版面
107/6/14	怎麼忍心讓他 無尊嚴活下去？	蘋果日報	A13
107/6/14	要死或要活？ 人並無自主權	蘋果日報	A13
107/6/15	捐血回歸專業	自由時報	A21
107/6/18	別用癌症嚇人重點在「事故傷害」致死	自由時報	A21
107/6/19	別用空中義工醫療消費愛心	蘋果日報	A15
107/6/19	救救病房的血汗家屬與血汗護理師	蘋果日報	A14
107/6/23	請以同理心看認知症照護	蘋果日報	A20
107/6/25	洗腎接錯管…醫療產業應全面防呆	聯合報	A13
107/6/26	洗腎接錯管 魔鬼藏細節 犯錯是天性 防錯靠	聯合報	A13
107/6/30	健保悲歌	蘋果日報	A21
107/6/30	一生都在犯罪的行業	蘋果日報	A21
107/7/1	老人醫院 照護之家	自由時報	A17
107/7/2	生病，別上飛機	蘋果日報	A15
107/7/2	醫界不公開，何來公正	中國時報	A14
107/7/3	轉診 誰是被減的那二趴	聯合報	A13
107/7/3	大醫院減診 救人還是害人？	聯合報	A13
107/7/3	轉診 會考量病人的利益	聯合報	A13
107/7/3	醫學中心的醫師比較好嗎	中國時報	A14
107/7/6	正視愛滋的真相才能開啟對話	蘋果日報	A19
107/7/7	鼓勵主動揭露醫療錯誤	蘋果日報	A19
107/7/7	這次，醫界不再為司法背書	蘋果日報	A19
107/7/8	社會安全網 政府社會缺一不可	蘋果日報	A19
107/7/8	全民健保必須全面改革	蘋果日報	A19
107/7/8	遠離正常心智的疾病	自由時報	A21
107/7/9	洗腎出錯 難道沒設計防呆機制？	蘋果日報	A16
107/7/9	高血壓藥原料致癌 食藥署只能下架？	聯合報	A13
107/7/18	抹片+免費HPV篩檢 防癌多份保障	聯合報	A13
107/7/24	沒人希望「手術成功，麻醉失敗」	聯合報	A15
107/7/27	醫美麻醉納管 絕不過當	蘋果日報	A22
107/8/4	假疫苗 人命關天	自由時報	A17
107/8/5	用藥權益何在	中國時報	A15
107/8/8	未來醫生還是個好行業嗎	蘋果日報	A16
107/8/12	疫苗防弊 刷卡登錄雙保險	聯合報	A13
107/8/10	推動專科醫院 改善醫療體系	蘋果日報	A22
107/8/13	思覺失調症 支出增的兩警訊	蘋果日報	A13
107/8/14	燒出人力問題：護病比立法！	蘋果日報	A17
107/8/14	加強醫院消防風險觀念	蘋果日報	A17
107/8/15	醫生未來還是好行業	蘋果日報	A12
107/8/15	長照篇 合格人力標準 部醫做起	蘋果日報	A13
107/8/15	疫苗浮報遭波及 別糟蹋基層衛生所的付出	聯合報	A13
107/8/17	自廢武功的衛福部	蘋果日報	A24

日期	標題	報紙名稱	版面
107/8/17	終止健保黑箱審查	自由時報	A19
107/8/18	有錢看病，沒錢等死？	蘋果日報	A26
107/8/20	莫須有罪名 讓救命醫淪殺人犯	蘋果日報	A14
107/8/24	分級醫療 宜循序漸進	蘋果日報	A19
107/8/25	AI無法取代醫師 但能加速醫療革新	蘋果日報	A14
107/8/26	市場化 部立醫院的哀歌	中國時報	A15
107/9/1	天災下的醫院 可以做更多	蘋果日報	A17
107/9/4	子宮頸癌疫苗安全性的科學事實	蘋果日報	A15
107/9/5	衛福部別再汙名化認知症	蘋果日報	A15
107/9/8	全球衛生安全 台灣可扮演的角色	蘋果日報	A27
107/9/12	精神疾患安置 政府不能再漠視	蘋果日報	A15
107/9/13	市民是柯文哲「器官案」的陪審員	自由時報	A15
107/9/14	流感防疫腳步緩慢	中國時報	A14
107/9/21	喜見分級醫療露曙光	自由時報	A23
107/9/22	去汙名 失智症應正名認知症	聯合報	A16
107/9/23	失智改名 不智之舉	自由時報	A19
107/9/25	分級醫療要親民	中國時報	A15
107/9/27	醫師看韓國瑜	自由時報	A15
107/9/28	免費醫療服務成了看病恐怖談	蘋果日報	A22
107/9/29	分級醫療 從轉檢做起	聯合報	A13
107/10/1	醫院排得出不違法的班表？	聯合報	A13
107/10/1	來不及墓園 問題在交通	自由時報	A17
107/10/2	諾貝爾醫學獎抗癌曙光與生意眼光	自由時報	A17
107/10/5	台灣數位醫療 APEC最佳賣點	聯合報	A16
107/10/6	你一定要知道極重度失智	自由時報	A21
107/10/6	預立醫療決定反悔了 聽誰的？	聯合報	A17
107/10/7	遲來的醫學倫理討論	自由時報	A21
107/10/7	醫界想的和外界不一樣？	自由時報	A21
107/10/7	醫療勞動現場	自由時報	A21
107/10/8	血汗護理環境才是成醫案主因	蘋果日報	A17
107/10/9	衛服部？勞動部？醫師勞權 由誰解釋	聯合報	A15
107/10/10	生理醫學研究不能失根	中國時報	A14
107/10/13	兒童醫療照顧的「缺貨」常態	蘋果日報	A24
107/10/17	兼顧人權與社會安全 精神疾病犯人 該有司法精神醫院	聯合報	A13
107/10/18	金牌教練放心 沒有28天住院限制	自由時報	A15
107/10/20	照顧「肝苦人」消弭健康不平等	聯合報	A12
107/10/27	驚人的健保大數據	自由時報	A19
107/10/31	醫師為什麼不幸福？	蘋果日報	A14
107/10/31	打疫苗不能打迷糊仗	中國時報	A14
107/11/6	大火究責成燒死女巫的祭典？	蘋果日報	A14

日期	標題	報紙名稱	版面
107/11/6	高山馬拉松應納入空中救護計畫	蘋果日報	A14
107/11/7	禁止病患自帶電器室護理業務嗎	蘋果日報	A15
107/11/11	別用「做功德」逼走個案管理師	蘋果日報	A15
107/11/12	外科醫師談活摘器官	自由時報	A17
107/11/16	不精準疫苗與偽劣疫苗	蘋果日報	A15
107/11/17	自我照顧 勝過蜂蜜檸檬	聯合報	A15
107/11/19	選擇適當藥品 減少護理師忙中出錯	聯合報	A13
107/12/1	設司法精神病院有賴打破本位	蘋果日報	A24
107/12/2	該接種的 沒接種到 流感疫苗政策 走岔路了	聯合報	A13
107/12/5	緬懷「羅慧夫們」用愛補滿幸福	聯合報	A13
107/12/11	沒有人可以免疫的憂鬱症	蘋果日報	A17
107/12/13	毀了我的人生，來救你的？	蘋果日報	A15
107/12/14	親人捐贈皮膚 沒有比較好	蘋果日報	A26
107/12/22	當病人不想康復—保險沒說的事	蘋果日報	A25
107/12/22	同理心只有醫護該有嗎	聯合報	A17
107/12/23	你所不知的醫界「灌酒文化」	蘋果日報	A23
107/12/27	善用雲端查詢 避免重複檢查	聯合報	A13
107/12/31	假日開診不如落實分級醫療	蘋果日報	A4
107/12/31	懷孕女醫師權益不應打折	蘋果日報	A4